■冲刺四季度・重点项目建设巡礼

满弓紧弦"战"味燃屏

-山亭经济开发区鼓足干劲加速生产冲刺四季度见闻

本报记者 刘明

临近年底, 山亭经济开发区内的生产 企业都在开足马力,紧抓生产进度,力争 打赢全年任务目标这场"硬战"。

11月30日上午,记者来到山亭经济 开发区翼云科创园,看到嘉富显示技术 (山东) 有限责任公司(以下简称嘉富显 示)各生产车间内一派忙碌景象,工人们 正在忙生产、赶订单,努力冲刺四季度。

嘉富显示由深圳市观念光电技术有限 公司投资7亿元,分两期建设,一期投资 2亿元,主要生产中高端触控液晶显示 屏。该公司和深圳大学、广州科技大学等 高校科研院所深度合作, 开发应用智能触

控、人机交互等前沿专业技术,拥有各项 专利10余项,产品广泛应用于智能手 机、车载影像、穿戴设备等数字终端,是 小米、传音等知名品牌企业授权生产企 业,拥有全球营销网络和技术平台。

"我们一期项目是今年5月份开工建 设,10月份安装设备,11月11日正式竣 工投产的。目前,公司有5个车间,每 个车间有2条全自动化生产线,经过前 期调试和近一个月的磨合, 现在良品率 达到90%, 月产已突破240000片。"嘉 富显示工艺工程师徐工介绍, 我们公司 目前已成为国内触控显示屏主要供应商

之一,项目建成达产后,可实现年产值 12亿元, 出口创汇1亿美元, 带动就业 400余人。

刘进堂是嘉富显示生产事业部小组 长, 自5月份参与工程建设至今, 一步步 见证了项目的成长,如今升职为车间负责 人, 刘进堂也是铆足了劲, 带领员工加班 加点赶进度。"现在不缺订单,还有一个 月就是新年了,大家都在加班加点干,力 争干出个好产量。"刘进堂说。

"嘉富显示项目作为触控液晶显示终 端链主企业,带动了上下游企业同步入 驻,填补了山亭区显示终端产业的空白,

与博雷顿、牛电和汉诺等新能源汽车企业 实现高度融合。"山亭经济开发区宁波主 任说, 今年以来, 山亭经济开发区牢牢牵 住重大项目这个"牛鼻子",坚持服务与 管理双向发力,加快推进项目建设,实行 "重点项目专人专班、县级干部牵头帮 包""日调度日通报"等工作机制;嘉富 显示项目从签约到投产仅用4个月时间, 见证了山亭区重大项目落地的加速度,为 山亭实施工业倍增加快产业突破开了好 头。目前,开发区正在组织园区内的所有 企业满产作业,奋力打好年度拼经济收官

权威发布

文艺进万家 弘扬传统文化

市文联组织文艺家300余人次开展"到人民中去"志愿服务活动

本报讯 12月1日,记者从市政府新 闻办举行的"文艺进万家 弘扬传统文 化"新闻发布会上获悉,今年以来,市文 联立足职能定位,坚持守正创新,号召全 市文艺工作者广泛开展文艺"六进"志愿 服务活动,以实际行动打通文艺服务人民 群众的"最后一公里"。

不断探索文艺志愿服务机制建设,推动 志愿服务工作常态化。市文联创新出台了 《枣庄市文艺志愿服务促进办法》,成立跨门 类文艺志愿服务小分队,创新文艺志愿服务 形式和内容,确保文艺志愿服务提升行动取 得实效。加强队伍建设,推进志愿服务网上

科创筑梦

届科技节启动仪式举行。

魅力,过足了科技瘾。

12月7日,中国科协"科创筑梦,

管理,市文联全体人员均已加入并定期参加 志愿服务活动,取得积极成效。

打造新时代文明实践文艺志愿服务品 牌,培育社会新风尚。他们实施好"到人 民中去"文艺志愿服务品牌活动,2023 年, 先后组织文艺家300余人次开展"到 人民中去"新时代文明实践枣庄文艺家志 愿服务活动,完成文艺志愿服务10余 次,赠送书画摄影作品1000余幅。组 织50余支文艺志愿服务小分队深入村 居、社区等基层一线, 开展黄河大集"我 们的中国梦一文化进万家"枣庄文艺家志 愿服务系列活动,

创新文艺志愿服务形式和内容,确保 文艺志愿服务提升行动取得实效。市文联 定期举办志愿服务公益培训,推动美术事 业持续发展。今年共组织11名文艺骨干 组成采风团奔赴大美新疆,通过"进团 场、进社区、进学校、进园区"四进形 式,深入基层一线采风创作,全面呈现山 东对口援兵团特别是枣庄市援第十二师工 作成效,为推进文化润疆,增进新疆与山 东、第十二师与枣庄市文化交流,贡献了 枣庄文艺界的智慧和力量。成功举办"歌 里枣庄"——2023原创歌曲征集活动, 共接收到来自全国各地来稿230余件,经 组委会组织评委评审,共评出了25首优 秀作品。弘扬传统文化,助力乡村振兴, 开办乡村美术馆, 市文联将齐村镇确定为 市文联新时代文明实践基地,于12月初 挂牌齐村镇美术馆,同时举办"践行新时 代文明实践、助力美丽乡村建设---齐村 镇美术馆开馆暨全市书画名家展", 共收 集、展出作品76幅。成功举办2023年枣 庄市廉洁文化书画作品征集活动, 共征集 参赛作品124幅,经过专家评审,最终评 选出一等奖6名、二等奖10名、三等奖 16名、优秀奖20名,共计52件获奖作 (记者 王龙飞)



本报记者 刘振江 通讯员 贺男 王欣茹

"孩子们, 古筝因其音域宽广, 音色 优美动听, 演奏技巧丰富, 表现力强, 而 被称为'众乐之王', 亦被叫做'东方钢 琴',是中国独特的、重要的民族乐器之 一。今天,我们就一起来学习弹奏古 筝。"12月3日,在百家筝鸣机构峄城分 校, 古筝老师邵子宸正在授课, 这一次, 他面对的是一群特殊的孩子。

为加强孤困儿童对中国传统文化的了 解,提高孤困儿童的音乐素养,近日,峄 城区阴平镇慈善协会携手百家筝鸣峄城分 校针对枣庄市"党建+慈善"公益创投 ——阴平镇"益童敬老"项目儿童开展了 "我是艺术家"(音乐)能力提升小组活 动,社工及志愿者们带领孩子到了百家筝 鸣机构峄城分校进行了古筝及乐理知识学

课堂上, 古筝老师耐心地从调整坐 姿、佩戴古筝护甲、调整手部姿势以及古 筝的结构与音阶等方面进行教学, 社工及 志愿者们在孩子们的身旁加以鼓励,经过 初步的学习,孩子们开始尝试弹奏简单的 音节, 弹奏成功的孩子们脸上纷纷扬起了 甜甜的笑容。在进行了简单的弹奏之后,

老师又开展了一场乐理知识讲座。

最后,老师及志愿者组织孩子们对古 筝学习活动进行个人分享,孩子们纷纷踊 跃表达,"通过今天的学习,我明白了琴 声可以表达情感,可以释放内心的压力, 在这个寒冷的冬天,我找到了生活中的 '小太阳', 非常感谢叔叔阿姨们。"活动 现场, 孤困儿童小硕说道。

退役军人见义勇为 践行时代雷锋精神

一记"山东好人"王开泉

本报记者 王兆虎



王开泉是市荣军康复医院科员,在部 队服役期间,他多次被记功评优。转业之 后,他爱岗敬业、扎实工作,英勇无畏智 救车祸被困人员,不顾安危勇闯火场奋力 灭火, 受到领导和同事们的一致好评, 2021年被评为优秀共产党员。今年又被 授予"山东好人"荣誉称号。

2022年6月8日8时40分,在薛城区

太行山路与嘉陵江路路口, 一辆小型汽车 与一辆小型普通客车发生交通事故后, 小 型普通客车失控向马路边翻滚而去。正在 现场驾驶电动自行车的王开泉反应灵敏及 时跳车躲避, 小型普通客车将电动自行车 压住,同时停止翻滚。当时车内被困5 人,并且有人被卡在车内,多处受伤。

王开泉奋不顾身,迅速上前撕开破损 的挡风玻璃,将车内前排两人救出。他用 身体扛住摇晃不稳的车身,车身保持稳定 后,从后排窗户将被困的其他3人救出。 当时正值人流高峰期,过往、围观群众较 多,看到这惊险的一幕瞬间化险为夷后, 都对他竖起了大拇指。

今年3月4日11时50分,一声"14 楼着火了,救火呀"的喊声传入耳边,王 开泉迅速提起家中灭火器向楼上冲去。他 边跑边拔掉灭火器的保险销,跑到14楼 后, 只见满屋滚滚浓烟, 他让门外女主人 抱着孩子下楼,拨打119救援电话,接着 让家中男主人拉下电闸。他用湿毛巾捂住 口鼻, 冲进着火房间开始救火。当时床垫 已经燃烧,使用灭火器从上面扑救以后, 他又趴在地上向床垫底部扑救, 灭火器用

完后,接水继续扑救,火势得到一定控 制,为消防救援人员到来争取了宝贵的时 间。消防员到达后,他迅速呼喊男主人撤 离房间,引导消防员很快将火彻底扑灭, 避免了人员伤亡和财产损失。

问到他两次救人时内心的想法时, 王 开泉很淡定:"就是一种本能吧,当时也 没有多想,遇到群众有困难、有危险,就 毫不犹豫地去帮、去救。"

王开泉用挺身而出、奋不顾身、见义 勇为的实际行动,激励着更多的人弘扬社 会正气,传递正能量。

世界语博物馆建成十周年 庆典活动举行

本报讯 12月10日,世界语博物馆建成十周年庆典活动在 枣庄学院市中校区举行。国际世界语协会主席邓肯・查特斯先生 及夫人塞西莉教授, 国际世界语教师协会副主席、枣庄学院世界 语专业特聘教授莎莎女士,中国外文局副局长、中华全国世界语 协会会长刘大为,副市长左文等专家和领导出席。 枣庄学院党委 书记高峰、校长李文喜等校领导参加活动。

邓肯・查特斯在讲话中指出,世界语是拥有世界和平理想的 语言。希望枣庄学院世界语博物馆继续扩大收藏,成为中国、亚 洲世界语者、研究人员以及对世界语语言和社会现象感兴趣的人 们的有力中心, 为世界语的传播作出更多更大贡献。

刘大为对枣庄学院为世界语博物馆的运营、维护和更新所做 出的大量卓有成效的工作予以肯定。他表示,全国世协将进一步 加强与国际世协、各国世协的交流合作,不断推动世界语事业在 新征程新起点上实现新实践。

高峰表示,枣庄学院世界语博物馆将继续秉承保护世界语文 化、传承世界语文明的宗旨,进一步加强世界语学院、世界语史 研究中心、世界语教学研究中心等机构平台建设,不断提升世界 语人才培养水平和世界语传播能力。 (记者 孙秋实)

台儿庄农业农村局 打好组合拳推动法治教育走深走实

本报台儿庄讯 12月4日,台儿庄区农业农村局组织"农青 先锋"法律宣讲小分队到马兰屯镇祥和乳业开展宪法宣传志愿服 务,推进宪法法律进企业。今年以来,台儿庄区农业农村局立足 工作实际, 打好"三式"组合拳, 全方位、多层次推进法治教育

"菜单式"普法,提升普法实效性。该局根据不同行业、不 同群体、不同时期的特点和需求,将年度法治宣传教育任务清单 编制成普法"菜单",结合春耕备耕、三夏、三秋、伏季休渔期 等契机,分时分类推进法治宣传教育,实现不同群体"按需点 单"。今年开展线上线下法治各类培训7.5万人,发放宣传资料 及物品逾2万份,增强了宪法宣传的吸引力和感染力。

"组团式"普法,提升群众满意度。他们组建专家服务队进 田间地头、上船入户, 主动倾听服务对象呼声和需求, 面对面答 疑解难,累计为农机作业、渔业生产提供服务30余次。以创建 "耕耘台城 实干兴农"党建品牌为抓手,深入推进"农青先锋 宣讲团"进农村、进社区、进企业,推动主题教育在基层遍地开

"沉浸式"普法,优化受众体验感。该局结合农村学法用法 示范户培育工程,将尊法、学法、守法、用法理念贯穿于乡村善 治全过程, 让群众在潜移默化中变"被动普法"为"主动学 法"。深入推进落实"谁执法谁普法"责任制,将普法教育渗透 到日常执法办案全过程,利用以案说法、以案学法方式对当事人 进行"沉浸式"普法。

东沙河街道 预防一氧化碳中毒 筑牢安全防线

本报滕州讯 为做好辖区群众冬季取暖安全防范工作,近 期,东沙河街道多措并举扎实开展防范一氧化碳中毒工作,确保 群众安全过冬

该街道对企业、沿街商铺门店进行检查,针对排查出的问题隐 患立即整改;印制《东沙河街道预防一氧化碳中毒明白纸》,发放到 各社区、村,组织包村干部、村干部、志愿者、公益岗等入户进行宣 传。同时,充分利用微信群、公众号、公开栏等"线下+线上"方式 进行宣传,筑牢群众安全思想防线。

滨湖镇人大 多举措助推乡村振兴上台阶

滕州讯 今年以来,滨湖镇人大在推动乡村振兴发展上主动 担当,多举措助推乡村振兴工作,取得较好效果。

该人大坚持把各级党委政府关于实施乡村振兴战略的相关理 论政策作为人大干部学习的重要内容,坚持把学习乡村振兴战略 与学习人大业务知识有机结合起来,不断增强服务乡村振兴发展 的能力和水平。他们还切实转变工作作风,坚持深入基层,开展 调查研究,多次组成调研组,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、助推 乡村振兴发展等方面,深入各村和田间地头开展实地调研,与村 民、村干部、企业负责人面对面沟通交流,详细了解了农村产业 发展、村集体经济发展等情况,并针对存在的问题,提出了建设

枣庄汉画像石精品拓片亮相自贡

本报讯 近日,"汉画石语 舞动汉风——山东(枣庄)汉 画像石精品拓片展",在四川省自贡市盐业历史博物馆举行,向 观众展示汉代人的思想观念、生活方式、艺术追求和技术成就, 带领大家穿越时空, 领略汉朝的独特魅力。

本次展览共分为五个部分,包括历史故事与神话传说、祥禽 瑞兽、胡汉战争和水陆攻战、生产生活以及车骑出行,展示出枣 庄这一区域悠久而独特的汉画像石历史。此次展览是从市博物馆 挑选的20余幅精美的汉画像石拓片,这些拓片不仅展示了汉代 石雕艺术的高度发展,还反映了汉代社会的风俗习惯。观众可以 尽情遨游在历史的海洋中, 从中领略到汉代社会的文化底蕴和历 史风貌,感受到汉代人的智慧和创造力。 (记者 **孔浩**)

听民声解民忧 为民服务解难题

12月11日,副市长左文将到12345市长热线受理中心 接听群众来电。

为深入践行"以人民为中心"的发展思想,全面贯彻主 题教育有关部署要求, 更好地听民声、察民情、聚民智、解 民忧,持续提高广大群众的获得感、幸福感和安全感,根据 市政府《关于建立领导干部接听12345市长热线工作制度》

的通知,现将有关事项公告如下: 接听时间: 12月11日(星期一)下午3:00—4:00

热线电话: 12345

接听领导:副市长左文 主要受理范围: 商务、金融、仲裁、海关等方面的诉求 届时欢迎广大市民拨打热线反映问题、提出建议。